

UNIQLO從設計生產入手 推動可持續時尚



綠色工商

近年時裝領域陸續關注 ESG 議題，以回應消費者追求零浪費、更耐用服裝等需求。日本零售巨頭迅銷集團（06288）旗下的服裝品牌 UNIQLO 亦回應指，將繼續從多方面把可持續理念融入產品設計和生產中，並且透過提倡多元包容的就業計劃、回收及捐贈計劃等項目，帶動公眾共同推動 ESG。

考慮顧客所需 舒適且持久流行

有言時裝業是世界上主要的污染行業之一，若要推動本港「可持續時尚」的步伐，必須了解可持續時尚的起點。UNIQLO 回應本報時指出，該起點是能夠提供顧客真的需要、穿着舒適，且能夠持久流行的服飾。因此，該品牌在設計與製造過程中，亦正在使用新技術，堅持透過簡約的設計及生產等，避免對地球造成負荷。

該品牌為了解港澳消費者對可持續時尚

的認知，近日便夥拍香港理工大學時裝及紡織學院開展了相關調查。調查結果顯示，港澳消費者對可持續發展目標（Sustainable Development Goals，簡稱 SDGs）的認知比例有 56%，較全球消費者的 49.7% 高。

逾6成港澳消費者 願支付溢價

根據該調查研究，新冠疫情亦成為改變港澳消費者時尚消費模式的誘因，若消費者對可持續時尚產品和品牌形象有更好的認知和了解，會提升他們對購買相關產品的意慾。例如逾 80% 受訪者表示，在挑選品牌服飾時會考慮該品牌在可持續議題的立場與處理方針；亦有逾 60% 受訪者稱，願意為符合可持續發展的時尚產品，支付高於原價 1 至 2 成的溢價。由此可見，香港市場在可持續時尚產品的需求方面有很大發展空間。

為實踐可持續發展目標，UNIQLO 指出，母公司早於 2001 年特設「社會貢獻室」，即可持續發展部的前身，分別從環境、人才、商品 3 大領域推動（見表）。該部門還會策劃和

執行相關活動，以及在企業內部教育及傳訊。

與社福機構合作 聘請殘疾人士

舉例來說，在提倡多元包容方面，包括性別平等、增加殘疾人士的參與，以及尊重不同性取向和性別認同，該品牌 2021 年 7 月起啟動了支援殘疾人士就業的「Here for U」招聘計劃。即使在疫情之下，UNIQLO 仍與多個社福機構合作，截至今年 3 月為止，該計劃已成功聘請了 12 位學員為兼職員工。該品牌更期望，今年內於全港各店舖皆能聘用殘疾人士。

此外，迅銷集團今年 4 月亦發表了可持續發展報告，闡述供應鏈改革，包括讓品牌為可持續發展的社會作出貢獻時，亦努力追求企業自身的發展。

改革措施包括把商品的原材料、衣服物料生產以及縫製環節溫室氣體減排 20%；集團店舖及辦公室的電力將 100% 使用可再生能源，並與合作工廠共同制定削減計劃；計劃將全部服裝約 50% 原料，替換為環保再生原料。

■本報記者 張寶燕



UNIQLO 指出，母公司早於 2001 年特設「社會貢獻室」，即可持續發展部的前身，分別從環境、人才、商品 3 大領域推動 ESG。（資料圖片）

UNIQLO 推動 ESG 策略

領域	方案例子	具體成效
環境	旗下全線門市設置 RE.UNIQLO 回收箱，推羽絨回收計劃	方便收集顧客二手服裝，循環再生仍有價值的衣物原材料
人才	促進多元共融	與多個社福機構合作，支援殘疾人士就業，並期望今年內於全港各店舖皆能聘用殘疾人士
商品	採用可再生面料、提供可持續發展的商品，如 BlueCycle 牛仔褲	將科技融入衣服製作中，節省牛仔褲製作過程最後水洗加工階段中的 99% 用水量

資料來源：綜合 UNIQLO 回應